



下月主题:儿时的味道  
投稿邮箱:2237773429@qq.com

## 蜡梅花开

◎王垣升

老家的小院里有一株蜡梅,它枝干嶙峋,却透着一股倔强。

小时候,我总嫌它冬日里花朵稀疏,不及春日繁花那般绚烂。每逢寒冬,蜡梅静静地伫立在院子的角落,在寒风中独自绽放。我只是匆匆瞥上一眼,就转身回屋,对它的美浑然不觉。

后来,我在学业上遭遇挫折,心情低落。一个飘雪的傍晚,我不经意间望向小院,只见那株蜡梅在皑皑白雪中挺立,我走近细看,它的花瓣如同一层层细腻的丝绸,色泽鲜艳又温润。它们在寒风中微微颤抖,却又坚定地盛开着。那一刻,我被深深触动:蜡梅于冰雪中绽放,坚韧不拔,不屈不挠,而我面对一点困难,怎可如此消沉?

“不经一番寒彻骨,怎得梅花扑鼻香。”自那以后,我对蜡梅有了特殊的情感。每逢冬日,我都会在蜡梅树下诵读诗书,仿佛它在静静聆听,给予我力量与陪伴。我开心时,它在风中舞动,似乎与我一同欢笑;我难过时,它静静地绽放,用它的坚韧和美丽给予我慰藉。

前几天,我回了趟老家。一进院门,迎接我的是那株怒放的蜡梅,它的枝干更加瘦削,唯有点点小黄花散发着淡淡清香,给老屋增添了一丝生机。微风轻拂,花朵摇曳,它就像一位苍老的智者,满目慈祥地打量着多日不归的游子。

顺手折下一小枝蜡梅,带回城里插在书房的花瓶中。寒夜,我在灯下读书写字,蜡梅的暗香幽幽飘散,萦绕在我周围,就像流逝的岁月,历久弥香。

(作者系嵩县融媒体中心员工)

英国浪漫主义诗人雪莱说:“冬天来了,春天还会远吗?”肃杀的冬天孕育着充满希望的春天,细细观察,寒冷的冬天也藏着春天般的温暖。你感觉到了吗?

## 冬天里的春天

### 冬梅的春天

◎宁妍妍

这几年,冬梅过得真苦,她一个人带着两个孩子,又遇上了公司裁员,42岁的她下岗了。

刚开始,她四处投简历,不是石沉大海,就是薪水太低。思索后,她拿出全部积蓄开了一家小店,店里专卖女性用品、女装、饰品等。初来乍到的她没有做生意的经验,最初几个月连房租都顾不住。我们几个要好的姐妹得知后,就悄悄塞钱给她。她每次发现都感激涕零,说挣到钱一定会第一时间还。

慢慢地,冬梅摸索出了一些门道。比如:有些顾客进店扫一眼就要转身离开,这时,她说一声“可以随便试穿佩戴,不喜欢可以不买”,顾客便会停下来慢慢挑选。再比如:顾客要的东西店里没有,她就会让对方留下电话,说有了第一时间通知对方。之后,她就尽快去补货。

有一次,一个女孩儿看中了一副耳钉,但没有她喜欢的颜色,冬梅就让她过几天再来。谁知,仅有的一副耳钉回来后,刚上架就被另一个顾客看上了,冬梅如实告知,对方却说可以加钱,即便如此,冬梅也没有卖,而是推荐了另一款。当那个女孩儿得知后感动不已,自此成了店里的铁杆顾客。

半年后,冬梅的生意越做越好,收入比上班时翻了一番,不仅把我们的钱都还了,还有了扩大店铺的打算。

冬梅的店里有一幅标语:开一间小店,贩卖美好。外面寒风呼啸,店里桌子上的蝴蝶兰开得正好,冬梅的春天已来到……

(作者系瀍河区恒大绿洲社区居民)

## 转身就有阳光

◎张文艳

进入冬月,时间仿佛也困住了脚步,一天变得如此枯燥和漫长。那段时间,工作忙得一塌糊涂,生活乱得一地鸡毛,好不容易抽个空出门转转,却被烫伤了。

真不知自己是怎么熬过那半个多月的,现在想起来,就像是扯开了已经结痂的伤疤,心都是疼的。

我对着镜子哭,躺在床上哭,不想出门,不想见人,把自己闷在屋子里。打发时间最好的方式就是看书。看着迟子建的《亲亲土豆》,眼泪止不住地流;看着丰子恺的《阿咪》,想笑却又笑不出来。身上的痛,心里的痛,让我猛然间产生了

“同态复仇”的想法。我站起身去查一些相关书籍,就在转身的瞬间,我看到了书房门口的阳光。

晴好的天气,阳光透过玻璃窗洒了一地,阳台上枯萎的绿萝不知何时抽出新叶,绿得喜人。我忍不住赞叹:真好!

日子真好,阳光真好,而我,为什么就不能好起来呢?我告诉自己,既然已经发生了,对方也不是故意的,退一步也许就海阔天空。接受现实,做好护理,朝着最好的方向努力,一切都会好起来的。

突然明白,冬天到了,春天就不会远了。遇到事情不要总是停留在阴影里,转身就有阳光。

(作者系市司法局员工)

## 车厢里的暖流

◎李浩敏

北风呼啸,天气异常寒冷。公交车缓缓地在一站台停靠,上来了一位银发苍苍的老人。坐在前排的小姑娘看到了,连忙起身给老人让座,并搀扶老人坐到座位上。老人呵呵笑着,连连道谢。

又过了两站,上来了一个年轻的男子,他用手机扫了一下乘车码,就径直向车厢后面走去。他还未坐定,司机就冲他喊:“付款失败,再过来扫一下。”年轻男子却无动于衷。在周围乘客的提醒下,他才慌忙折返到车前扫码,可接连扫了几次都没有成功。司机告诉他:“你这是地铁乘车码,不管用的。”

年轻人一直没有说话,两手不停地比画着。“哦,原

来是聋哑人啊!”有人轻声说道。这时,车厢里所有的目光都集中在年轻人身上。接连操作失败,他显得既无奈又窘迫。

这时,先前那位银发老人对司机说:“我有零钱,替他投个币吧!”说着从口袋里掏出一枚硬币,起身投到了投币箱里。被好心人解了围,年轻人一脸感激地向老人鞠躬致谢。

尊老爱幼的美德在小小的车厢里悄然传递,一瞬间,车厢里涌动着股暖流,像春风拂面一般,令人舒适又愉悦。生活中,总有一些美好在不经意间温暖着人心,温暖着时光。

(作者系老城区同化街社区居民)

